KLV Lekcja 7
Temat: Szacowanie wynikow dziatan na utamkach dziesietnych.

Po tej lekcji musicie:

Umiec:
® szacowac wyniki dziatan
* rozwigzywac zadania tekstowe zwigzane z szacowaniem

Z szacowaniem spotykamy sie w zyciu codziennym. Skorzystajmy z wyjasnien Pi—
stacja Matematyka linki stron.

Szacowanie dodawanie i odejmowanie utamkow dziesietnych:
https://pistacja.tv/film/mat00140-szacowanie-wynikow-dodawania-i-odejmowania-liczb-
dziesietnych?playlist=242

Szacowanie mnozenia i dzielenia utamkow dziesietnych:

https://pistacja.tv/film/mat00195-szacowanie-wynikow-dzialan-na-ulamkach-dziesietnych

Po obejrzeniu filmikdw mozemy przejs¢ do wykonania zadan w ¢wiczeniach str. 87
Zad. 1. str. 87 ( sprobujcie samodzielnie, ja dla sprawdzenia podaje odpowiedzi)
a) < c) <
b) > d) >

zad.3. str. 87 ( podpowiadam — rozpisujcie sobie w zeszytach)

2,851 benzyny to prawie 31 benzyny— 100 km

18 I benzyny w baku - na ile km wystarczy ?

Czy wystarczy na 600 km?

Obliczamy zatem : (181- 100 km ) : 31 = 1800 : 3 = 600 km ( czyli odp. Tak)

Zad. 4 str. 87. ( podpowiadam — rozpisujcie sobie w zeszytach)
1 butka - 0,21 kg mqki 1 rogal — 0,27 kg mqki
Mamy 100 kg mqki
a) chcemy upiec 400 rogali z 100 kg maki, wiec mozemy policzy¢ ile maki potrzebujemy na
te rogale skoro wiemy ile potrzeba na 1 rogalik
100 rogali to 100 - 0,27 kg = 27 kg 400 rogali zatem 27kg - 4 = 108 kg
b) 300 butek i 100 rogali
z podpunktu a) wiemy, ze na 100 rogali potrzeba 27 kg mqki
obliczamy teraz make potrzebng na buiki tak jak liczyliSmy make potrzebng na rogale
100 butek to 100 - 0,21kg = 21kg 300 bulek zatem 21kg - 3 = 63kg
wiec 27kg + 63 kg = 90 kg

Dla chetnych!
zad. 2 str. 87 ( w tym cwiczeniu sprawdZcie sie korzystajac z kalkulatora )

Powodzenia!
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